Протокол №1
заседания инвентаризационной комиссии МР «Хасавюртовский район»
от 01.11.2017г.

Присутствовали:
Председатель комиссии - Касимов В.А.
Зам. председателя комиссии - Арсаев Р.Э.
Секретарь комиссии - Гаджиалиева Д.Б.
Члены комиссии :Аджиев А.А., Джамалдинов С.,Абдуллаев М.А., Биймурзаева И.М., Закариев Р.З., Загиров А.А., Гусейханов Х.Г.
Повестка дня:
1.Утверждение графика проведения инвентаризации дворовых и общественных территорий в муниципальных сельских поселениях  МР «Хасавюртовский район».
Слушали:
         Касимова Вахита Адильхановича - председателя инвентаризационной комиссии, который сообщил, что на основании постановления администрации МР «Хасавюртовский район» № 463 от 01.11.2017г. «О создании муниципальной комиссии по проведению инвентаризации дворовых и общественных территорий муниципальных образований сельских поселений МР «Хасавюртовский район» в рамках муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды» на 2018-2022годы» необходимо утвердить график инвентаризации дворовых и общественных территорий муниципальных сельских поселений.

Выступили:
Арсаев Ризван Эдиевич-зам. председателя комиссии, который предложил присутствующим утвердить график инвентаризации дворовых и общественных  территорий.
Голосовали: «за»-10, «против»-нет, «воздержались»-нет.
Решили:
Утвердить график о проведении инвентаризации дворовых и общественных территорий в муниципальных сельских поселениях МР «Хасавюртовский район», согласно приложению №1 к протоколу. 

Председатель комиссии                                                 Касимов В.А.

Секретарь комиссии                                                       Гаджиалиева Д.Б.
