                                 Форум  сельхозпроизводителей
                                   Хасавюртовского района.

По инициативе Главы Дагестана Абдулатипова Р.Г., Председателя Общественной палаты Республики  Гамзатова ГюМ. и при поддержке предложений вышеуказанных органов Главой МО «Хасавюртовский район» Салавовым Д.Ш. 30 июля 2015 года на территории районного рынка «АКТАШ КОРДОН» прошёл большой Форум-праздник активистов муниципального образования, сельхозпроизводителей и членов ОП района, директоров МУП, СПК, фермерских хозяйств и семейных кооперативов поселений.
      Под руководством Главы района, управление сельского хозяйства, ответственные работники МО, общественная палата района провела большую организаторскую работу по достойному проведению данного мероприятия.
     После завершения уборки урожая озимых на территории рынка была организована выставка сельхозтехники из современных уборочных комбайнов, выставлена новая техника для обработки почвы, сеялки разных видов, новые колёсные трактора и т.д. Тут же были выстроены множество машин, где были представлены самые разные продукции от каждого поселения района, которые  низкими ценами радовали покупателей. 
На форуме особое внимание было уделено единству и дружбе всех народностей, проживающих  на территории Хасавюртовском районе, для чего и были построены пять майданов: кумыкский, аварский, чеченский, даргинский, лезгинский, где каждый народ отражал свою самобытность и единство народов.
 Форум начался осмотром  выстроенной техники руководителями и специалистами МО  совместно с главой администрации района Боташевым З.Г., Техника была выставлена после успешного завершения уборочной страды. Руководители муниципалитета так же обошли все транспортные ряды и ознакомились с продукцией поселений, которым остались довольны.
 Форум открыл Боташев З.Г.  В своём кратком выступлении, он говорил о работе сельхозпроизводителей района, отметил успехи, остановился на проблемах и подытожил выступлением тем, что сельхозпроизводители района в этом году получили   высокий урожай озимых. 
На форуме выступили: директор «Дагагрофирмы» района Исмаилов С.А.,директор МУП «Османюртовский» Темирсултанов А.Б., директор МУП «им. Абдулмеджидова» Омаров А.О. 

Итоги уборки урожая подвёл, начальник управления сельского хозяйства района Ирисбиев И.З.  Он отметил лучших работников уборочной страды. 
Глава администрации Боташев З.Г.  от имени Главы района Салавова Д.Ш. наградил победителей грамотами и благодарственными письмами. 
 Форум вёл первый заместитель администрации Хизриев М.Х.
         Затем участники форума были в гостях и обошли все майданы района, где царили улыбки, песни, танцы, конечно же, в первую очередь хлеб-соль, демонстрировались национальные одежды, утварь, традиционное ремесло народов. Их представители радушно встречали и провожали активистов района.
 Надо отметить, что все майданы были настроены на позитив, мажорные песни и танцы, несмотря на назойливую жару, звучали везде.
И выступавшие, и  другие  участники форума от души благодарили руководителей района за организацию такого   праздника, впервые подаренного труженикам села.
      Концерты, песни и пляски, организованные отделом культуры района, ещё долго звучали площадке. Не смотря на зной и палящее солнце, народ не хотел расходиться. Как говорили сами участники - Форум удался на славу, укрепляя узы дружбы, единства и созидательного труда.


         Председатель Общественной палаты 
         Хасавюртовского района                               Акгёзов К.Ш.
