                                                                              

 
                                                      ОТЧЁТ
                       о   работе Общественной палаты 
             МО «Хасавюртовский район» РД за 2015 год.

       Новый орган муниципалитета – Общественная палата Хасавюртовского района - был создан в мае 2015 года. Была проведена немалая работа по изучению Регламента её деятельности, составления и принятия в рамках регламента Положения ОП, назначения и избрания 22 членов палаты, председателя ОП, его заместителя, совета ОП, комиссий, рабочих групп. 
          На первом же пленарном заседании ОП были обсуждены её юридические документы: Регламент, Положение ОП, деятельность совета, комиссий, Кодекс чести членов палаты и т.д. За подписью Главы района здесь же были вручены удостоверения всем членам ОП.
           Общественная палата  района строила свою работу по годовому плану,    который начинался с организационных вопросов:
1.       - создание нового органа - ОП района,
- обсуждение Регламента работы,
- принятие Положения ОП,
- избрание председателя и заместителя палаты,
- избрание Совета ОП,
- избрание постоянных комиссий и т.д. 
- утверждение плана работы на 2015 год, начиная с мая месяца   по декабрь месяцы.
- принятие Кодекса чести членов ОП.   
За отчётный период было проведено  3 пленарных и 4 заседаний совета, где обсуждались вопросы: .
2. «Организационная деятельность ОП района».
3. «О развитии сельского хозяйство района, о проблемах сбыта, переработки и хранения сельхозпродукции».
4.«О состоянии соцзащиты ветеранов труда, многодетных и малообеспеченных семей, детей-инвалидов».
5. «О состоянии защиты окружающей среды». 
6. «Развитие сельского хозяйства на территории МО «Хасавюртовский район».
7. «Проведён сельскохозяйственный форум по итогам уборки урожая и о задачах Управления сельского хозяйства на будущий год».
     Несколько слов хочется сказать о сельскохозяйственном форуме, где участвовали и члены ОП. Совместно с администрацией района, Управлением сельского хозяйства, по инициативе ОП Дагестана и под эгидой Общественной палаты района был проведён   Форум по развитию сельского хозяйства, подведены итоги уборки урожая. В 2015 году район получил рекордный урожай - по 26 центнера с гектара. От имени Главы района Салавова Д.Ш. глава администрации района Боташев З.Г. наградил лучших механизаторов уборочной страды грамотами и призами.
     Сельскохозяйственный Форум, проведённый в районе впервые, своим размахом и разнообразием мероприятий полностью отвечающий потенциалу Хасавюртовского района, поразил его многочисленных участников и посетителей.  
1. Была проведена   выставка техники района. Особенно радовала посетителей новейшая высокотехнологическая современная техника фермеров  для возделывания сельхозугодий.
2.   На ярмарке, где в широком ассортименте была выставлена   сельхозпродукция района,   труженики со всех поселений реализовали свои  товары  по ценам ниже рыночных. 
3. Были организованы майданы народов разных национальностей, проживающих в районе, которые представляли свою культуру, выражали единство  и дружбу  жителей района.
4. Управление культуры района организовало большой концерт, где были     представлены песни и танцы народов Дагестана.
    Это был настоящий праздник не только тружеников сельских поселений.
     ОП района довела до ОП республики электронные и видеозаписи данного мероприятия. По итогам проведения форума, Глава района Салавов Д.Ш. и начальник Управления сельского хозяйства Ирисбиев И. от имени Председателя ОП РД Гамзатова Г.М. были награждены грамотами.
      ОП провела общественные слушания « О проблемах сбыта, переработки и хранения сельхозпродукции района». Управление сельского хозяйства разработало реальную программу по данному вопросу. Надеемся, что их поддержат в Министерстве сельского хозяйства и в Правительстве республики. 
       В октябре месяце ОП района провело пленарное заседание с обсуждением вопроса « О социальной защите ветеранов труда, многодетных и малообеспеченных семей, детей-инвалидов».
        Комиссия ОП по социальной защите провела рейды и вместе с работниками районного телевидения «Айташ» изучила деятельность всех центров в вопросах защиты вышеуказанных категорий населения. На заседании ОП, все руководители центров  выступили с докладами о своей работе. Отмечали успехи, останавливались на проблемах и недостатках. Проверка и ход обсуждения данного вопроса транслировались по районному телевидению, отражались на страницах районной газеты  «Вести» и на сайте ОП республики. 
      Во всех наших мероприятиях принимают участие Глава района, глава администрации, его заместители и другие ответственные работники.
      За короткий отрезок времени ОП изучила свои права и обязанности, нашло понимание важности работы палаты в налаживании связи с МО,  с руководителями подразделений администрации, с населением района и старается наладить диалог власти с населением. В настоящее время, совместно с администрацией района мы работаем над составлением плана работы ОП на 2016 год.
       Наши рекомендации, предложения и резолюции  администрация района и её руководители воспринимают с пониманием.   Они положительно расценивают то, что Палата района создаёт им площадку для пропаганды деятельности и укрепления связи администрации с населением, которые, порою, остаются не информированными о позитивной деятельности, об успехах и проблемах руководства района. Отражение деятельности администрации через СМИ и телевидения района создаёт атмосферу открытости власти, улучшает взаимопонимание с населением, повышает доверие к власти.
           Наши разумные инициативы Глава района Салавов Д. Ш. всегда поддерживает и направляет на созидательные дела.
          Председатель Палаты посещает все совещания, проводимые при администрации района, получая полную информацию о деятельности властей. Принимает участие на сессиях районного собрания депутатов, взаимодействует с ответственными руководителями, как администрации, так и руководителями всех её подразделений. Все члены ОП были привлечены к проведению мероприятий администрацией района по достойной встрече 70 Юбилея в ВОВ, которые достойно прошли в новом прекрасном здании Центра культуры района. Был открыт монумент перед зданием Центра, затем в новом зале состоялся грандиозный концерт силами районных артистов-виртуозов своего дела.
          Председатель ОП участвовал на первом молодёжном форуме Хасавюртовского района «Вместе в чистое будущее!», проведённого в Центре культуры района  Муфтиятом РД, Министерством по делам молодёжи республики, администрацией МО «Хасавюртовский район», где обсуждались вопросы молодёжи и её место в современной жизни. Остро ставились вопросы воспитания молодёжи, о чистоте души, добрых поступков,   патриотизма и т.д.
          Члены Общественной палаты района также приняли участие на  форуме, проведённом  Советом имамов Хасавюртовского района в с. Костек, где обсуждались вопросы воспитания молодёжи, их трудовой деятельности и занятости.
           Мы принимаем участие на заседаниях антитеррористической комиссии администрации, где обсуждаются профилактическая работа по предупреждению терроризма и экстремизма.
           Совместно с ветеранской организацией района по приглашению глав администраций сельских поселений и директоров школ  участвовали на многих встречах, проводимых   с ветеранами войны и труда    в селениях  Костек, Аджиюрт, Муцалаул, Ботаюрт, Кандаураул, Эндирей, Боташ и др.
            Принимаем участие во всех мероприятиях ОП Дагестана, куда нас приглашают. Посещали форумы, проводимые Главой республики по разным вопросам, в том числе по претворению в жизнь требований Президента страны Путина В.В. в вопросах проведения «Года литературы», сохранения и развития народных традиций и наследий дагестанских народов, укрепления их дружбы и единства. Я, как председатель ОП принимаю участие во всех семинарах ОП республики, а  в декабре месяце мы с заместителем приняли участие на семинаре ОП северной зоны Дагестана, в г. Кизляр.
          С 2016 года мы намерены использовать действенную форму работы Палаты, как проведение «круглых столов» по актуальным вопросам на районном телевидении, в редакции газеты «Вести Хасавюртовского района», встреч с населением района, улучшить работу с молодёжью по вопросам занятости и патриотического воспитания и т.д.
            Со средствами массовой информации, районным телевидением «Айташ» у ОП района ровные и деловые отношения. Мы тесно сотрудничаем с ними, ибо от них зависит информированность населения о работе ОП и властей района. 
             К сожалению, мы не успели наладить отношения с некоммерческими организациями, общественными объединениями, политическими партиями только по той причине, что мы функционируем всего полгода.
              Со стороны администрации района нам постоянно оказывается помощь и поддержка, мы налаживаем деловые отношения с руководителями властных структур, с которыми нам предстоит совместная работа на благо населения и муниципалитета района. Между палатой и муниципалитетом сложились ровные деловые отношения.
              Нам также оказывается организаторская и методическая помощь со стороны всех работников ОП республики Дагестан.
               Несмотря на то, что мы находимся только  в начале пути, к нам уже начали поступать предложения и со стороны членов палаты, и со стороны руководителей поселений, и жителей с просьбой решить некоторые проблемные вопросы.
          В частности, мы, согласовав с руководством района, по обращению администрации села в адрес ОП района, начали заниматься проблемой выезда на федеральную трассу из селения Эндирей, где отмечены частые ДТП.  Для положительного решения просьбы жителей ОП района направила письма в адрес Правительства республики и в другие компетентные органы Дагестана.  
          Так, набирая опыт работы и досконально изучив цели и задачи Общественной палаты,  мы под руководством администрации района и Общественной палаты РД   намерены сделать всё возможное для того, чтобы  вести работу в интересах населения и муниципального образования «Хасавюртовский район», для развития демократии и институтов гражданского общества.
Отчётный доклад председателя ОП будет заслушан на совещании администрации района и на первом заседании ОП в январе-феврале 2016 года.
  Копия отчетного доклада, о проделанной работе за истёкший год,  будет направлен главе Муниципального образования «Хасавюртовский район» и Председателю Общественной палаты Республики Дагестан.



Председатель ОП   
МО »Хасавюртовский район»:                                       Акгёзов К.Ш.  
             

        




5

