О проведении публичных слушаний по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка

          7 сентября 2016 года в 13-00 часов  в зале заседаний администрации муниципального образования «Хасавюртовский район» Республики Дагестан по адресу: г. Хасавюрт,                                    пер. Спортивный,  в соответствии с Положением  о порядке  организации и проведения    публичных  слушаний, утвержденным  решением Собрания депутатов Хасавюртовского муниципального  района  от  31 декабря  2013 года  №18-VСД состоятся Публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельных  участков с кадастровыми номерами:

· 05:05:000013:1638  площадью 42200 кв.м. местоположение (адрес): Хасавюртовский район, с. Османюрт,  с вида   «для  строительства нефтебазы и ГНС»  на «для размещения объектов транспорта, энергетики, связи»
· 05:05:000011:2108  площадью 2086 кв.м. местоположение (адрес): Хасавюртовский район, с. Бамматюрт, ул. Ветеранов ВОВ №26,  с вида   «для  ведения личного подсобного хозяйства»  на «для строительства банкетного зала»

         Замечания и предложения участников публичных слушаний для принятия главой МО «Хасавюртовский район» решения об изменении одного вида разрешенного использования земельных участков на другой вид такого использования принимаются в письменном виде                       до 5 августа 2016г.  по адресу: г.Хасавюрт, пер.Спортивный,1,этаж 3, кабинет №14,                  тел.5-20-74.











