
О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации
- давать пояснения по вопросам их проведения;
- получать от контрольного органа, его должностных лиц информацию, которая относится к предмету профилактических и контрольных мероприятий;
- знакомиться с результатами контрольных мероприятий;
- сообщать контрольному органу о своем согласии или несогласии с ними;
-обжаловать действия (бездействие) должностных лиц контрольного органа, решения контрольного органа, повлекшие за собой нарушение прав контролируемых лиц при осуществлении государственного контроля, муниципального контроля, в досудебном и (или) судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- привлекать Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей или его общественных представителей, уполномоченного по защите прав предпринимателей в субъекте Российской Федерации;
- на компенсацию вреда, причиненного контролируемым лицам решениями контрольного органа, действиями (бездействием) должностных лиц контрольного органа, признанными в установленном законодательством Российской Федерации порядке неправомерными, включая упущенную выгоду (неполученный доход), за счет средств соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации.
 ВАЖНО ЗНАТЬ
[bookmark: bookmark0]Деяния, за совершение которых предусмотрена уголовная ответственность должностных лиц:
- В соответствии со статьей 285 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее - УК РФ), предусматривающей ответственность за злоупотребление должностными полномочиями, под злоупотреблением понимается использование должностным лицом своих служебных полномочий вопреки интересам службы, если это деяние совершено из корыстной или иной личной заинтересованности и повлекло существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций либо охраняемых законом интересов общества или государства, частями 2 и 3 указанной статьи предусмотрена
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уголовная ответственность и более суровое наказание за злоупотребление должностными полномочиями лицом, занимающим государственную должность, и если совершение указанных деяний повлекло тяжкие последствия.
- Статьей 286 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за превышение должностных полномочий, что подразумевает совершение должностным лицом действий, явно выходящих за пределы его полномочий и повлекших существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций либо охраняемых законом интересов общества или государства. За совершение должностным лицом указанного деяния с применением насилия или с угрозой его применения, с применением оружия или специальных средств, с причинением тяжких последствий, санкция части 3 статьи 286 УК РФ предусматривает наказание до 10 лет лишения свободы.
- В соответствии со статьей 290 УК РФ, предусматривающей уголовную ответственность за получение взятки, понимается получение должностным лицом, иностранным должностным лицом либо должностным лицом публичной международной организации лично или через посредника взятки в виде денег, ценных бумаг, иного имущества либо в виде незаконных оказания ему услуг имущественного характера, предоставления иных имущественных прав за совершение действий (бездействие) в пользу взяткодателя или представляемых им лиц, если такие действия (бездействие) входят в служебные полномочия должностного лица либо если оно в силу должностного положения может способствовать таким действиям (бездействию), а равно за общее покровительство или попустительство по службе. В зависимости от размера взятки (значительный, крупный, особо крупный) уголовная ответственность должностного лица отягощается; за вымогательство взятки санкцией части 5 указанной статьи предусмотрена уголовная ответственность до 12 лет лишения свободы.
     - Согласно статье 292 УК РФ, под служебным подлогом понимается внесение должностным лицом, а также государственным служащим или муниципальным служащим, не являющимся должностным лицом, в официальные документы заведомо ложных сведений, а равно внесение в указанные документы исправлений, искажающих их действительное содержание, если эти деяния совершены из корыстной или иной личной заинтересованности, частью 2 указанной статьи предусмотрена уголовная ответственность и более строгое наказание, если указанные деяния повлекли существенное нару-
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