Глава  Хасавюртовского района  торжественно проводил  группу жителей муниципалитета вступивших в добровольческий батальон «Каспий»


[bookmark: _GoBack]Жители района, откликнулись  на призыв властей и вступают  в состав добровольческого батальона «Каспий». Накануне, провожая ребят, в теплом напутственном обращении к добровольцам обратился Глава  МР Арсланбек Алибеков, сердечно поблагодарив бойцов, за осознанное решение, подчеркнул, что  наши братья, как и другие добровольцы республики, будут достойно выполнять стратегические  задачи  по защите интересов Отечества.
Отметим, что добровольцы будут приравнены к военнослужащим. На них распространяются все соответствующие льготы, социальные гарантии и компенсации, включая получение статуса ветерана боевых действий и помощь семьям. Вступить в ряды добровольческого батальона «Каспий» могут любые граждане, находящиеся на воинском учете в других субъектах РФ.


 В регионе продолжается набор на контрактную службу. В Дагестане при заключении контракта жители республики будут получать до 1 млн рублей единовременно: 500 тыс. руб. – от республики, 400 тыс. рублей – из федерального бюджета, от 100 тыс. рублей – от своих городов и районов.

   




 
 
 

